

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Helyben: 6 kor — 21.
Félévre . 9 kor — 21.
Negyedévre 3 kor — 21.
Negyedévre 4 kor 50 sz.

Felolvasó szerkesztő és lapfőtájos:

THAN GYULA:

SZERKESZTÉS ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Gyász mise Milánért.

Karlóca, február 17. Brankovics György pátriárka rendelkezése a pátriárka udvari papsága ma a rezidenczia kápolnájában ünnepi gyászmisét mondott néhai Milán királyért. Ott voltak: Brankovics György pátriárka, Gavics Mitrefán püspök, Vidicsky György zárdafőnök, Ruvarács Demeter esperes, Hadzics Antal, az újvidéki Matics Szarpszka elnök és Popovits István és Popovits Vazul István orsz. képviselők.

Bukarest, február 17. Tegnap itt ünnepies requiem volt Milán királyért, melyen jelen voltak: Károly király és a trónörökös hadsegédje, a miniszterek, a diplomáciai kar, udvari és állami méltóságok, a Milánnal rokon Carp és Cisargi család tagjai és sok más előkelőség.

Uj kabinet.

Belgrád, február 17. Beavatott körökben azt hiszik, hogy a Jovanovics-kabinet még a napokban ujja fog alakulni.

Földrengés Triesztben.

Trieszt, február 17. Az itteni Observatóriumban tegnap este 9 óra 6 perc 45 másodpercikor meglehetősen erős földrengést éreztek. A földrengés iránya észak-északnyugati volt.

Spanyol miniszterválság.

Madrid, február 17. Azt hiszik, hogy a kabinet a szerdán tartandó minisztertanácsban le fog mondani. Silvelát fogják megbízni az új kabinet megalakításával.

Huszonnégyszáz ember halála.

St. John (Uj Fundland), február 17. Egy angol gőzös ehó 3 án Trinity-öbölben hajótörést szenvedett. 24 ember a tengerbe fullt.

Balkán — politika.

Szófia, február 17. A „Novi Vjek” című lap kommentálja Sinowiew orosz nagykövetség a macedon komiték működéséről tett nyilatkozatait

és azt mondja, hogy Sinowiewnek ez az állásfoglalása nevezetes forduló pont Oroszország balkán politikájában, a melyből Bulgáriának le kell vonni a konzekvenciákat.

Ellopott politikai iratok.

Brüsszel, február 17. Mikor Leyds dr. transzvái követ tegnap este a hágei lakodalmi ünnepségekről visszatért és máháját egy pillanatra lakása előszobájában felügyelet nélkül hagyta, ismeretlen tolvajok ellopták egyik csomagját, amelyben politikai iratok voltak. A tettesek átküccsal hatoltak a házb. A rendőrséget rögtön értesítették.

Köszénbánya lángokban.

Victoria (Brit Columbia), február 16. Egy cumberlandi áliami köszénbánya lángokban áll. 27 fehér ember, 29 kínai és 9 japáni munkást eltemette a beomló tára. Megmentésükre nincs remény.

VIKAR.

Alarczos rablók. Balassa Gyarmatról táviratozzák: Hirschfeld Adolf vadkeri kereskedőböz tegnapelőtt este 6 órakor három alarczos rabló hatolt be, éppen a mikor Hirschfeld a vacoránál ült. A rablók rálöttek revolverrel. A kereskedő fején és karján megsérült. Az elmenekült rablókat a csendőrség nyomozza.

Éhínség Zemplénben. Kassai tudósítónk írja: Zemplén vármegye sztropkái járásában nagy az éhínség. Egyes községekben már kenyere sincs a lakosságnak. A főispán megbízásából Priboda Etele aljegyző bejárta a községeket a szomorú tapasztalatiról jelentést terjesztett be a megyei törvényhatósági bizottságnak, a mely az általános gyűjtőíven kívül állami segítséggel akarja a köznép nyomorát enyhíteni.

A czerkezai hűvergyilkos A múlt napokban Czerkezén, Alparán Annát meggyilkolva találták ágyában. A csendőrség erélyes nyomozás folytán, már kére is került a tettes; ki nem más, mint a meggyilkolt férje, Jonska Mihály. Najével már rég idő óta rossz viszonyban élnek s e hó 8 án éjjel előbb egy boc korvavró árral, majd egy késsel összeszu kálta, aztán egy kézi baltával összezavargatta. A tettes tagad, azonban minden körülmény megerősítette, hogy ő követte el a rémes gyilkosságot, ezért a csendőrség letartoztatta. Már át is kísérték a nagyváradi kiz. ügyezőség fogházába.

A Petőfi Társaság ülése.

— Távirati tudósítás. —

A Petőfi Társaság ma délelőtt az Akadémia kis termében tartotta felolvasó ülést, Bartók Lajos elnöklete alatt. Az ülésen nagy számú, előkelő közönség volt jelen, a mely lelkesen tapsolt a tárgysorozat egyes pontjai után.

Az elnök üdvözlő szavai után Ferenczy Zoltán r. t. lépett a felolvasó asztalhoz, felolvassva „Petőfi és Alföld” című értekezését. Értekező azért írta e felolvasást, mert a költő halálának 50. évfordulóján híre ment, hogy az Alföld egyik legnagyobb városa szobrot akar neki állítani, mint az Alföld költőjének és ez a mozgalom utóbb abban maradt. Értekező előadja, hogy Petőfi költészete és az Alföld közt szoros kapcsolat van, az Alföld képeit beszövi történetébe, lyrájába épűgy, mint elbeszéléseibe s leiró költeményeit csaknem kizárólag az Alföldről írta, melyekben épűgy rajzolja hazáját, mint a rajtálló életet, szülőföldjét különösen, mint a nyíltság egyenesség, egyszerűség, őszinteség, korlátlan szabadság és emberméltóság hazáját dicsőíti, mely e tulajdonát beoltja szülőtteibe is. Ezek után ismerteti Petőfi leiró költeményeit s végén összefoglalva az eredményeket kiemeli, hogy a költő alföldi szobra felállítására a mozgalom ujra felveendő s ő csak azért szólt, hogy biztassa a kételkedőket, mint Hamletet a szellem:

Eszedbe jusson. Csak azért jövék,
Hogy edzem tompa szándokod.

Utánna Somló Sándor r. t. felolvasta Vértessy Jenő vendégnek „Egervári király” című költői beszédjét. Egy szerelmes pár történetét tárgyalja a hosszú, szép képekben gazdag költeményt Zsigmond király idejében játszik. Im álljon itt a költői beszély legzebb, legkiemelkedőbb része, a szerelmi kettős:

„Piros rózsabimbók kifakadtak sorba”.
Piros alkony fényben fürdik a hegyorma.
Isten hozzád gyöngyöm, Piroska szerelmem!
Ne marasztalj tovább, itt marad a lelkelem. —
Fut az idő, vágdat, könyörtelen rohan —
Türelmetlen rizza kötőfékét lovam.

Majd így végzi:

„És hogyha Domokos megreszketett bele —
Szemfedőd zászló lesz, — sírod harcezeje.
Eszembe jut — régen, kis koromba hallám,
A király lányról mit mesélt öreg dajkám:
A lovag és a lány oly boldogok voltak,
Elesett a lovag, mégis találkoztak...
Mindig együtt vannak, kik hiven szeretnek,
Élve is, halva is csak téged szeretlek!”

A nagy tetszéssel fogadott költemény után Dr. Várady Antal olvasta fel „Malomzugás” című gyönyörű kis versét: Elmondja, hogy kis faluban élt, a hol az egyik dombtetőn kalvária, — velo szemben meg a temető voltak. De az idők multak és neki el kellett válnia kedves falu s ajától és feljött a nagyvárosba. Azonban itt is, innen is visszazáll-gondolata az ő kis falujába és még betegágyából is visszavágyik oda. Költeményét így végzi:

És álmatlan beteg ágyon
Fennvirasztva visszavágyom,
Közületek magas házak
Dörgő malomóriások,
Hozzád kicsiny patak-malom,
Vadvirágos domboldalon.

Végül Somló Sándor r. t. olvasta fel „Thököly Imre” című pályanyertes történeti drámájának első felvonását.

A Zrinyi és Frangepán-féle összeesküvés után a nemzet elégedetlensége kitört s a halálra kerestett előkelőbb magyarok vezérlete alatt kisebb csapatok alakultak, a nemzet szabadságát visszaszerezni és a sérelmeket megbosszulni. Ezen csapatok vezérükül Thökölyi Imrét. A darab Felső-Magyarországon játszik, Kaposon, hol a reformátusok üldözése alkalmával kitört a felkelés és az egész nép szodaérkező Thökölyi táborába siet.

Ez rövid vázlata az első felvonásnak. A gyönyörűen megírt darab különben óriási hatást gyakorolt, úgy a társaság tagjaira, mint a hallgatóságra. Egyes komikusabb jeleneteinél, pl. a mint a labancz-komiszáros a kuruczokkal diskurál, kitört a kacaj, oly édesen, hiven vannak azok megírva. Dörgő taps jutalmazta Somlót. Ezután a közönség széjjeloszlott, a társaság pedig zart ülésreült össze, melynek első pontja a multkorai jegyzőkönyv hitelesítése után felolvasták a mátészalkaiak levelét, melyben meghívják a társaságot az ott tartandó emléktábla leleplezéséhez. Majd kiadják a választott 3 tagú bíráló bizottságnak, melynek tagjai Somló, Várdi és Grém lettek, a beérkezett 101 lyrai költeményt megbírálás és a pályadíj kiadásának odaítélése céljából.

Megmérgezett debreczeni uricsalád.

Azról a szerencsétlenségről, amely pár nappal eelőtt Debreczen intelligens társadalmának egyik közintézetben álló tagját Veszprémy Zoltán megyei főjegyzőt és családját érte, napunk tegnapi számában már megemlékeztünk.

Hirt adtunk ugyanis arról, hogy Veszprémy Zoltán családja hentesüzletből hozatott hidegfelvágottaktól strichin mérgezésben megbetegedett. Téves az, hogy a család egyik cselédjével pár nap eelőtt hidegfelvágottakat hozatott s másnap valamennyien, még a cselédek is rosszul lettek. A család orvosa megvizsgálván a betegeket, konstataálta, hogy a betegség a strichin tartalmú hidegfelvágottaktól keletkezett.

Nyomban kérdésre vonták a cseléd-leányt, hogy honnan hozta a felvágottat. A leány előadása szerint a Hunyady-utcán levő Szabó Mihály hentesüzletéből vette az ételt. Tere észetese, hogy a konstataált baj és a leány előadása alapján orvosrendőri vizsgálat történt a Szabó Mihály hentesüzletében. Megjelent ott Dr. Varga Emil rendőrorvos, aki megvizsgálta a husemüeket. A vizsgálat eredménye az lett, hogy a rendőrorvos minden husételt tisztánkezelte, gondadal készítettnak talált és konstataálta, hogy minden árucikk kifogástalan, egészséges, tápláló és a fogyasztásra alkalmas, izletes husemüekből áll.

Egyebekben a hentesüzlet tulajdonosa s minden alkalmazotja bizártnak tartja, hogy hozzájuk strichines hus kerüljön. Kizártnak már azért is, mert a levágott sertéshus minden alkalommal és minden esetben szigoru orvosi vizsgálat tárgyát ezokta képezni már a vágóhídon. Ha tehát a vizsgálatnál borsókás disznóhust találunk, azt nyomban eldobnak és megsemmisítének. Másrészt pedig hangsúlyozták, hogy a Szabó Mihály cégnek semmi szüksége sincs arra, hogy még a kevésbbé használható sertéshust is feldolgozza. Ezek

során át abba fáradozott, hogy jó hírnevet szerezzen magának. Ezt a hírnevet pedig nem egy sertés borsókás husán szerezhető haszonért, de Rotchild vagyonáért sem kockáztatnák. Azt azonban nem tartják kizártnak, hogy a leány máshonnan vette a „disznó sajtot”. ahol kevesebb gond mellett talán inkább lehetett valami hibája.

Különbön Szabó Mihály nyilatkozatot nyújtott be hozzánk, amelyet egész terjedelmében az alábbiakban reprodukálunk.

Nyilatkozat.

Tekintetes szerkesztőség!

Csodálkozással olvastam a Debreczeni Újság február 17 iki számában a „Megmérgezett uri család”-ról szóló cikket s első kötelességemnek tartom, hogy a nagyérdemű közönséget, amely mindenkor bizalmával tisztelt meg s bennem, üzletemben és készítményeimben hobbásem csalódott, teljesen felvilágosítsam.

Nem akarom a felmerült vádat a kezelő orvos felületességének tulajdonítani, csupán részéről való s mindenesetre könnyen végzetessé válható tévedésnek tartom.

Első sorban teljesen valószínűtlen s igazolva egyáltalában nincsen az, hogy a betegséget előidéző borsókás felvágott főlem, üzletemből való. Senki sem emlékezik nálam, hogy Veszprémy Zoltán főjegyző urékhoz felvágottat vittek volna. A család szavából pedig — aki ugymondja, hogy a felvágottat főlem vette, — ki igazolási egyáltalában nem lehet. — Már pedig nagyon szomorú következményeiben mindig súlyos volt, ha ilyen esetben egy megbízhatlan cseléd odadobott szavain épülnének fel a kombinációk.

Feltéve azonban, hogy főlem vittek, akkor sem lehet strichinről szó sem, kétszeres aknálfogva nem. Első sorban, mert minden egyes portéka mely üzletemben van, csakis állatorvosi ellenőrzés után jut hozzám, mit bizonyít mindegyik darabban a hivatalos pecsét De menjünk tovább. — Tegyük fel, hogy az állítólag főlem vitt felvágott tényleg borsókás volt. De minthogy ebből nemcsak Veszprémi urék vittek, hanem vevőim közül számosan s mi magunk is fogyasztottunk belőle, a józan ész logikája szerint valamennyünknek mérgezésbe kellett volna esnünk.

Állításom különben hivatalosan is megerősítették. Az orvosrendőri vizsgálat u. i. megerősíté, dr. Varga Emil urnem csak hogy mindent a legnagyobb rendben és tisztességben talált, hanem egyszerűen elismeréssel nyilatkozott az áruk finom minőségéről.

Különbön is elképzelhető, hogy cégem, mely e szakmában legrégebb eredetű, s nemcsak az országban, de annak határain kívül is a legnagyobb elismerésnek örvend, nem fogja jó hírnevét, régi reno-méjét és előkelő összeköttetéseit borsókás husemüítésével kockáztatni.

És legvalószínűbb az, hogy semmi főle mérgezési eset nem forog fent, mivel több előkelő orvos nyilatkozata szerint az efejta betegség teljesen járványszerű most, mint amilyenben a Veszprémi család fekszik.

Teljes tisztelettel

Szabó Mihály.

Ezekben kívántuk közreadni Szabó Mihály hentes nyilatkozatát, amely s különösen az orvosrendőri vizsgálat most már legalább ezoldalról kétségesé teszi a strichin mérgezését. Így a Veszprémi család lal szemben különösen nagy részvételt fog dott eset más körülményekre is visszavezethető. Megjegyezni kívánjuk, hogy tegnap tömegével keresték fel Debreczen intelligens

családjai a beteg Veszprémy Zoltán megyei főjegyzőt és családja tagjait. Neje szerencsére már annyira jobban van, hogy felkelt, ellenben a főjegyző és fia még mindig betegesen fektüsznek.

ÚJDONSÁGOK.

* **A Polgári takarékos és segélyszövetkezet közgyűlése.** Tegnap tartotta a Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet tagjainak élénk érdeklődése mellett 1900. évi IV. rendes közgyűlését Rásó Gyula kir. tan. alispán, szövetkezeti elnök elnöklése alatt. A zárszámadás, az igazgatósági, a felügyelő-bizottsági s a felszámoló bizottsági jelentések előterjesztése után a felmentvény magadatott, miután a négy évre kisorsolt Veszprémy Zoltán, dr. Freund Jenő, Katz Jakab, Tfler Ignác, Vetési Béla igazgatósági tagok, valamint a megüresedett két igazgatósági tag helyébe, azoknak választás utján való megválasztása következett a szavazó bizottság utján, kiknek tagjaiul a közgyűlés dr. Czeglédy Mihály elnöklésével Nagy Jakab, Lusztig Dezső s dr. Freund Jenő urakat küldte ki. A bizottság a választás eredményét a következőkben hirdette ki: 144 tag szavazásával beérkezett 1256 szavazat, melyből kapott Veszprémy Zoltán 1227, dr. Freund Jenő 1256, Katz Jakab 1247, Tfler Ignác 1240, Vetési Béla 1168, Fürst Ödön 1197, Csóka Sámuel 1201 szavazatot, kik az igazgatóság tagjaiul megválasztattak. Szavazatot kapott még: Lusztig Dezső 469, Rosenber József 468, Popovits Mihály 13, Szondi N. 13, Kiss Lajos 11. A jegyzőkönyv hitelesítésére Nagy Jakab, Katz Jakab s Papp Lajos kiküldetvéu, a gyűlés ezzel véget ért.

* **Kalocsa Róza meghalt.**

A Dóczy féle leánynevelő-intézetnek gyásza van: az általános tiszteletnek és szeretetnek örvendő Kalocsa Róza, a magyar írónőknek ez a kitünő tagja, az intézet igazgatónöje meghalt vasárnapra virradó éjjel. Halála nem jött váratlanul, mert köravezete minden nap várta a katasztrófát, mely 3 havi súlyos betegség után megváltotta földi szenvedéseitől. Banne nemcsak az intézetet, hanem az irodalmat is súlyos veszteség érte, mert a leánynevelés terén elért sikerein kívül az irodalmat is gazdagította munkásságával. Illetve könyvével lézagpótló munkát végzett. Ijtusági munkáival babért aratott. A szinműirodalommal is foglalkozott, melyből a „Hollandi apród” című darabja Debreczenben is szép sikert aratott. Kivaló képességei és meggyerő modora biztosította számára a szeretetet. Debreczenbe 1893 ban jött, mint a Dóczy féle leánynevelő intézet igazgatónöje. Tanulmányait Nagy-Körösi fényes eredményuel végezte, honnan

egyenest a budapesti ev. ref. egyház felsőbb leányiskolájának igazgatónöi állására hívták meg. Azóta megfordult Szatmáron, Csongrádon és Somorján, honnan Debreczenbe jött. Az utóbbi időkben betegeskedett és állapota annyira rosszabodott, hogy a múlt év december havában ágyba döntötte. Betegsége hasonlított a esendes haldokláshoz. Temetése ma délután 3 órakor lesz. A gyászestől az intézet tanfőnöke a következő gyászjelentést adta ki:

A debreczeni ev. ref. egyház felsőbb leányiskolájának, az ezzel kapcsolatos tanítóképző intézetének elemi iskolájának tanfőnöke mély fájdalommal jelenti Kőrösi Róza igazgatónőnek folyó hó 16-án esti 10 órakor, életének 63-ik, tanítói működésének 37-dik évében hosszú betegség után bekövetkezett halálát. Hült tetemei folyó hó 18-án délután 3 órakor fogtak az ev. ref. felsőbb leányiskolától — K. ssuth u. 33 szám — az ev. ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Debreczen, 1901 febr. hó 17. A debreczeni ev. ref. egyház felsőbb leányiskolájának, az ezzel kapcsolatos tanítóképző intézetének és elemi iskolájának tanfőnöke.

*** Alarczos bál a Csarnokban.**
A debreczeni kereskedelmi csarnok vigalmi bizottsága tudtja, hogy az eddig jelentkezett alarczosok váratlan nagy száma által a mulatság sikere biztosítva lévén, a folyó hó 23-ára tervezett alarczos táncestetélyt megtartja s hogy még néhány kosztümre való szövet a tagoknak rendelkezésére áll. Felvilágosításokat a titkár ad.

*** A debreczeni dalegylet hangversenye.**
Nagyszabású hangversenyt tart a debreczeni dalegylet a jövő hó 9-én a „Bika” szálloda disztermében, mely hangversenynek tiszta jövedelmét a Vörösmarty alap javára fordítják. E hangverseny ügyében tegnap tartotta ülését a dalegylet vigalmi bizottsága, mely most fáradozik a program elkészítésében. A műsor előre láthatólag 7 számból fog állani, melyből 3 szám a dalegylet leendő, a többi négy számot pedig műkedvelő hölgyek és férfiak tölthetik be. E nagyszabású hangversenyről különben rövidesen már a bővebb programot is közölhetjük.

*** Szerelmi dráma Debreczenben.**
Tegnap reggel kilencz óra tájban egy hatalmas lövés zaja zavarta meg a Hujal utca cserdjét. A közeli lakók ijedten futottak össze. A legtöbb nép a 13. számú ház előtt tolongott, melynek ajtaja azonban zárva maradt a kíváncsi nép előtt. Bent a ház egyik szobáskájában játszódott le a dráma, a melynek egy fiatal 23 éves katona lett az áldozata. Ott feküdt a szoba padoztán, melléből erősen patakzott a vér, melyet két kezével eltakarva igyekezett elállítani. Szederjes a kai pedig alig hallhatóan susogta: „Érted halok meg édes Gizám”. Messze, távol faluról vetődött ide Szilágyi József, katona kötelezettségének el- get tenni, elhagyva szüleit,

kik nem is sejtik fiuk szerencsétlenségét. Már harmadik éve szolgál s remélte, hogy most busvétra szabadságot kap. Timárné Kiss Gizellával már régebben megismertkedett s iránta heves szerelemre gyuladt. Az asszony, a ki elváltan él urától, nem volt szabad, és szívét Szilágyi szerelemre nem elég tette ki, szerette őt, de felesége nem akart lenni. Szilágyi pedig szörnyen féltette a szép asszonyt, ami miatt többször volt köztük szóváltás; ilyenkor mondogatta Szilágyi, hogy ő öngyilkos lesz. A tegnap lejátszódott drámát s egy ilyen szóváltás előzte meg. Szilágyi ugyanis tegnap reggel azzal a határozott szándékkal ment a szép asszony lakására, hogy rábírja, szakitson mindenkivel és legyen egészen az övé. A szép asszony, aki még ágyban feküdt, nem nagy hajlandóságot mutatott erre, hanem továbbra is édes szavaival akarta hitegetni. Ekkor rántotta elő az ifjú katona a magával hozott revolvert s azt mellének szegezve, elsütötte. A golyó szíve alatt furódott testébe s vértől borítva bukott a nő ágya elé. Ebben a helyzetben találta az esetről értesített ezredorvos, a ki sabát megvizsgálta, bekötözte s elrendelte a katonai kórházba való szállítást. Szüleit az ezred táviratban értesítette fiuk öngyilkosságáról, ki reménytelen állapotban fekszik. Ki tudja, életben fogják-e még találni?

*** Eljegyzés.** Löw József hirdető, a „Debreczen” segédszerkesztőjének testvérhagát: Karolinát eljegyezte Kohn Árpád Margittáról.

*** Egy huszár szerencsétlensége.**
Lovaglás közben majdnem végzetes szerencsétlenség érte Vakaros János honvédhuzárt, aki tegnapelőtt délután lovagolai indult és utját a Nyulának vette. Lová valamitől megijedt és félre ugrott. Vakaros lebukott és egyik lába a kengyelvasba akadt. Így vitte, így száguldott vele a ló. Csak az isteni gondviselésnek köszönheti, hogy a lába kicsuszott a kengyelvasból. A ló elszaladt haza, ő pedig eszméletlen állapotban ott feküdt a hideg földön. Senkit se vitt arra utja, hogy a szerencsétlenséget segített volna. Hajnal tájban eszméletét visszanyerte s hazavánszorgott a lakására. Vakaros, ki Sipos százados legénye, súlyos betegen fekszik gazdája lakásán.

*** Elfogott tolvaj.** Bakos István 15 éves hetenét Nagy Gáborán elküldte a Rosenthal féle üzletbe bevásárlás végett. Bakos be is vásárolt, de fizetni elfelejtett, hanem távozott elszakított 10 forintnyi pénzt és egy Honvéd-utcai korcsmában elmulatta. Ma reggel elcsípték s a központra kísérték.

*** Revolyeres siketnemi.**
Tegnap éjjel 11 óra tájban egy gyanus kinézésű alak járt fel és alá a főtéren. Közben egy hatlövetű revol-

vert tartva, melyet lépten nyomon a járó-kelőkre fogott. Két rendőr észrevette a közveszélyes embert, de megközelíteni nem merték, csak biztos távoból figyeltek, hogy mit művel. Szegény rendőröket egy huszár segítette ki a bajból, ki elfogta és átadta a rendőröknek. A központon derült ki, hogy valami Karabélyos nevű siket néma csavargó, a nála lévő revolver nem volt megtöltve s oly rosdás, hogy azzal löni egyáltalán nem lehet. Ideiglenesen fogva tartják.

*** Irodahelyiséget keresnek,** lehetőleg a főtéren, mely áll egy előszoba s két szobából, lehetőleg két külön bejárattal. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Schaff alarczos bálja.

Tegnap tartotta meg Schaff János alarczos- és jelmez-estélyé a Korona tánctermében, melyet a közönség zenefelől megöltött. Érdekes látványt nyújtott a sok tarka-barkaság. S aztán kiünő kedv, jóhangulat sem hiányzott. Az estélyt vonzóvá tette az, hogy az egyes alarczosok díjat nyertek. A minden ízében sikerült estélyen Kiss Gyula zenéje mellett a késő hajnali órákig maradt együtt a társaság.

A jelen voltak névsorát a következőkben állította össze tudósítónk:

Asszonyok:

Csizmadia Istvánné, Máthé Lajosné, öz. Varga Jánosné, Nagy Mihályné, Juhász Józsefné, Safranek Venczellé, Milbik Józsefné, Váradi Józsefné, Tiszai Józsefné, Szendrői Istvánné, Kőszegi Jánosné, Hunyadi Károlyné, Szuhár Áronné, Nagy Sándorné, Molnár Jánosné, Kulcsay Adorjáné, Székelyhidi Györgyné, Medgyesy Gáborné, Medgyesi Dánielné, Végh Mihályné, Kóczán Jánosné, Némethi Józsefné, Tar Józsefné, Frózs Lajosné, Mészáros Pálné, Toth Jánosné, Dencs Gyuláné, Szigeti Istvánné, Soltész Ferenczné, Csáthi Istvánné, Nyiri Sándorné, Selyem Mártonné, Szabó Sándorné, öz. Kovács Mihályné, Gál Istvánné, Baranyi Ferenczné, Nagy Sándorné, Tóth Mihályné, Zöld Józsefné, Kéi Imréné, Balogh Károlyné, Horváth Gyuláné, Nagy Ferenczné, Jászter Jánosné, Kerékes Andrásné, Tóth Imréné, Sárkány Sándorné, Szemere Dánielné, Strébeli Ignáczné, Szabó Ferenczné, Gál Andrásné, Tatár Imréné, öz. Tóth Andrásné, Gáder Mihályné, Jáki Józsefné, Pap Lászlóné, Széchenyi Istvánné, Gyenge Andrásné, Kolosi Györgyné, Schmied Bélné, Albert Károlyné, Madarász Lajosné, Lénárt Józsefné, Rakovics Zsigmondné, Szeitzák Jánosné, Bada Istvánné, Nagy Sándorné, Trencsényi Jánosné, Kövesdi Józsefné.

Leányok:

Bartha Róza, Kremnitzky Juliska, Deutsch Mariska, Szigeti Juliska, Soltész Zsuzsika, Csáthi Mariska, Selyem Róza, Szabó Zsuzsika, Knvata Esztiike és Mariska, Szilágyi Zsuzsika, Gál Juliska, Tóth Zsuzsika, Nagy Mariska, Lukács Esztiike, Zöld Mariska, Kéi Esztiike, Princz Gizella, Varga nővérek, Molnár Rózsika, Nagy Esztiike, Jászter Mariska, Oroz Juliska, Kerékes Emma, Tóth Zsuzsika, Sárkány nővérek, Csizmadia nővérek, Máté Juliska, Varga Mariska, Nagy Mariska, Nagy nővérek, Juhász Erzsike, Sipos Etelka, Milbik P.rosk, Vára nővérek, Tiszai Erzsike, Szendrői V. má, Kőszegi nővérek, Safrány Anna, Fenér Sarolta, Szuhár Róza, Mohonácsi Irén, Nagy Etelka, Molnár Juliska, Kőszegi Annuska, Székelyhidi Mariska, Végh nővérek, Kóczán Róza,

Námeti nővérek, Tóth Mariika, Lau Erzsike, Szabonyi Margit, Gál nővérek, Toth Zuzsika, Tatár Erzsike, Jankó János, Papp Erzsike, Gyöngy Eszika, Sándor nővérek, Alber Juliska, Erős Zuzsika, M. drász R. za, Szilágyi Juliska, Buzsák Erzsike, Lőrincz Jolán, Rakovits Szeréna, Menzer Irénke, Szászkat Juliska, Nagy nővérek, Trencsényi Erzsike, Semere Erzsike, Menyhárt Rózsa, Stréber Mariika.

VEGYES.

Drótnélküli — telefon. A drótnélküli táviró után a drótnélküli telefon felállítására törik a felalálók. Egy Tadié nevű francia tengerésziszt foglalkozik a kérdéssel s már tett is tanulmányával kísérleteket a cherbourg-i kikötőben. Bienenimó tengerész alapos tanulmányozás tárgyává tette a találmányt s nagy elismeréssel nyilatkozott róla.

Rajtelmes halál Rozsnyóról írják Oadik Jánost, a nádabulai kincstári kohó éjjeli órát tegnap virradóra holtan találták az egyik pörkölő kemencze tetején. Rubája égett, mellette nagy vértócsában egy üveg pálinkát találtak. Oadik 1-2 órával előbb még a faluban járkált. Józsa ember hírében állott. A boncolás meg is állapította, hogy teljesen józan állapotban került a végzetes helyre. Zöldi János, a ki a holttestre ráakadt, hirtelen eltűnt a vidékről. A vizsgálatot megindították.

Pénzhamisító banda Temeavárott. Temeavárról táviratozza tudósítónk: A rendőrség ma egész pénzhamisító-bandát fogott el, a melynek tagjai ma a vásáron próbálták értékesíteni a hatis pénzt. Leginkább tíz-és huszfilléresek hamisítottak. A banda feje egy Rastetter Erzsébet nevű asszony volt, a kinek lakásán jól berendezett műhelyt és több ezer darab hatis pénzt talált a rendőrség.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Természetesen Dércziné is nagyon megörült háziasszonya szavainak. Hát még mikor a további beszélgetés során ő is meggyőződhetett arról, hogy helyes nyomra akadtak.

— Az az első kérdésem — mondta a jó asszony — ismeri-e a tekintetes asszony Hadák urat.

— Nem ismerem. A nevét se hallottam soha.

— Pedig ez az ur egy héttel ezelőtt látogatónak volt Dérczi urnál.

— Ott nem volt senki.

— Már pedig én a tegnapi mulatságon megismerkedtem egy magas természetű uri emberrel, aki Mariát ismerte. És feltűnt nekem és kérdőzöködni kezdtem. Végre Mari elárulta, hogy ezt az urat egy hét óta ismeri, amikor Dérczi uréval találkozott vele.

— Hogy nézett ki az az ember?

— Magas, kis szakálas, barna ember, mélyen boesett szeméivannak. Én azt hiszem, hogy ez nem lehet más, mint a ki egy hét előtt a tekintetes asszony hálószobájába belopózott. Talán éppen Mari vezette be. Így kell lenni. Minden jel erre mutat. Nagyon bizalmasan beszélgettek egymással s mindjárt tisztában voltam azzal, hogy ezek nagyon jó barátok.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, hétfőn „B” bérletben — mérsékelt felmelt helyárrakkal a

Párisi repülő ballet-társaság

harmadik vendégjátéka.

Ezt megelőzi:

A MAKRACZOS HÖLGY.

Vigjáték 5 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Baptista Minola	—	—	Bartha I.
Vincenzio	—	—	Csatár Gy.
Petrucció	—	—	Komjáthy J.
Gremió	—	—	ifj. Szathmáry.
Hortensió	—	—	Tanay F.
Tranió	—	—	Pataki B.
Biondelló	—	—	Makray D.
Lucentió	—	—	Odry Árpád.
Grumió	—	—	Sziklai M.
Katalin	—	—	Komjáthy T.

Holnap, kedden „C” bérletben — mérsékelt felmelt helyárrakkal, a Párisi repülő ballet-társaság vendégjátéka. Ezt megelőzi: A becsületszó. Vigjáték 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Mia: 10 szög 4) fillér, minden további szó 1 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 6 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Köhögés ellen Pemetefü csukorka Borsy csukrázdában kapható; egy doboz 20 fillér.

Egy teljes Magyar Törvénytár (Corpus Juris Hungarici) továbbá a Magyar Nemzet története, valamint más használatban levő jogi könyvek igen olcsó áron eladó. Bővebbet Békés Lajos uri divatüzletében, Debreczen, Piacz-u, Dr. Ujfalussy-ház.

Maison Steiner új női divatterem Piacz u. 65. (Miklós utca sarkán.) Elvállal egyszerű és diszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Uri lakás új épületben Szappanos-utca 21. május 1-re kiadó.

Csók-utca 6. szám alatt kiköltözés szerszám eladó.

Intelligens megjelenésű kereskedelmi képzettséggel rendelkező fiatal ember helybeli termégyirodában alkalmazást nyerhet. Cím e lap kiadóhivatalában megtehető.

Savanyu káposzta hordó vétnél kapható ifj. Czegléd József-üzletében Bocskaitér.

Az ebesi állomás közelében 7 és fél nyilas föld eladó. Értekezhetni: Erzsébet ut 34. szám.

Sima szőlő vessző

a sárándi szőlő telepről mindenféle faj tiszta jutányos áron kapható Kondor M. J. és fia cégénél Debreczenben.

Világhírű „Martell Cognac”

kizárólagos főraktára: Váray József kereskedésében, Piacz és Simonffy-utca sarok.

Két csinosan butorozott szoba külön bejárattal kiadó. József kir. herceg-utca 20. szám.

M. Á. vasutak menetrendje

1900. október hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.	
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	18	
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01	
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36	
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27	
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12	—	
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7	10	
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	8	58	
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7	58	
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2	56	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	8	48	
Csak Szatmárig	reg.	5	22	
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8	22	
Miskolcz—Kassa felé	este	6	58	
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01	
	m. áll. v.-tól.	reg.	5	28
	vásártérről	reg.	5	51
H.-Böszörmény—	m. áll. v.-tól.	d. u.	4	08
B.-Sz.-Mihály felé	vásártérről	d. u.	4	18
	m. áll. v.-tól.	d. o.	11	27
	vásártérről	d. o.	11	27
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól.	d. u.	4	42	
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	—	
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól.	d. u.	4	21	
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről	d. u.	4	31	
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	9	38	
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	31	

Budapestre érkezik:

	ó.	p.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9

Budapestről—Debreczenbe indul:

	ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. (P.-Ladányig gy.-v. átszállással)	este	9

Debreczenbe érkezik:

	ó.	p.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	8
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2
Budapest felől	reg.	7
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7
" " " " " " " "	d. u.	12
" " " " " " " "	d. u.	8
M.-Sziget—Szatmár felől	este	10
Csak Szatmárról	este	6
(gyorsv.)	este	8
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12
Kassa—Miskolcz felől	este	7
	reg.	8
	reg.	8
B.-Sz.-Mihály—	este	6
H.-Böszörm. felől	este	6
	d. u.	8
	d. u.	8
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5
" " " " " " " "	d. u.	5
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	r. g.	7
" " " " " " " "	reg.	8
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7
" " " " " " " "	d. u.	8

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételt a Kladóhivatalban, főtér Bleudermann-p.